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Méthodologie 

 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur 
 

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Fondation 30 Millions d'Amis  

Echantillon  Echantillon de 1 001 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de l’interviewé) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 31 janvier au 2 février 2012  
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Les principaux enseignements
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L’appel à candidatures pour l’attribution de six chaînes en haute définition sur la 
TNT lancé par le Conseil supérieur de l’audiovisuel (CSA) a pris fin au début du mois 
de janvier. Au total, ce sont 31 dossiers qui ont été déposés. 
 
Lorsqu’on leur demande quelles thématiques auraient leur préférence pour l’arrivée 
de ces nouvelles chaînes, les interviewés sont près d’un sur quatre (25%) à opter 
pour une chaîne « Nature & Animaux » en première réponse, largement devant les 
thématiques « Fiction française » (13%) et « Féminine » (10%). Après cumul des trois 
réponses pouvant être données par les personnes interrogées, la thématique Nature 
& Animaux arrive toujours largement en tête, loin devant « Art de Vivre » et 
« Magazines ». Ceci révèle une forte attente du public pour cette nouvelle chaîne. 
 
Dans le détail, on remarque que le public le plus demandeur d’une chaîne Nature & 
Animaux se situe chez les femmes de 25 à 49 ans (29% de préférence en premier 
choix contre 25% en moyenne) chez les catégories populaires (33%), et les habitants 
des communes rurales (27%). 
 
Une fois la demande pour une chaîne Nature & Animaux identifiée, on constate que 
plus de quatre interviewés sur cinq (81%) déclarent qu’ils pourraient être amenés à 
regarder sur la TNT gratuite cette chaîne thématique portée par Reha Hutin ; une 
personne interrogée sur quatre (24%) estimant qu’elle la regarderait régulièrement. 
 
Parmi ces derniers, les femmes de 25 à 49 ans évoquées plus haut sont toujours 
nombreuses (28%), tout comme les personnes âgées de 50 à 64 ans (29%) et les 
habitants des communes rurales (87%). En revanche, peu de jeunes de 18 à 24 ans 
(16%) se déclarent susceptibles de regarder régulièrement la chaîne Nature & 
Animaux. 
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Les résultats de l'étude
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Les thématiques préférées pour les nouvelles chaînes de 
la TNT 

 
 
 
 
 

Question : Sur la TNT, de nouvelles chaînes thématiques gratuites vont 
prochainement voir le jour. Parmi cette sélection, lesquelles 
auraient votre préférence ? En 1er, en 2ème et en 3ème ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Une chaîne Nature & Animaux  .......................................................................... 25  49  

• Une chaîne Fiction française  ............................................................................. 13  33  

• Une chaîne Féminine  ......................................................................................... 10  25  

• Une chaîne Patrimoine  ...................................................................................... 9  29  

• Une chaîne Art de Vivre  .................................................................................... 8  36  

• Une chaîne Economie  ........................................................................................ 8  21  

• Une chaîne Magazines  ...................................................................................... 8  33  

• Une chaîne Météo  ............................................................................................. 5  17  

• Une chaîne Culture Urbaine  .............................................................................. 5  19  

• Une chaîne Outre Mer  ....................................................................................... 2  9  

• Une chaîne Téléachat  ........................................................................................ -  2  

 -  Aucune de ces chaînes  ............................................................................. 7  10  

 TOTAL ................................................................................................................ 100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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.Les thématiques préférées pour les nouvelles chaînes de la TNT. 

.En premier. 
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Une  
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chaîne  
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chat  
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de ces  

chaî-  

nes  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  13  10  9  8  8  8  5  5  2  -  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

               Homme  ....................................................................................................................................................................................................  22  15  -  11  7  12  10  7  5  1  -  10  
   Femme  .....................................................................................................................................................................................................  27  12  19  8  9  5  6  3  4  2  1  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

            Moins de 35 ans  27  10  19  4  5  6  9  4  6  1  -  9  
   18 à 24 ans  ...............................................................................................................................................................................................  23  11  24  2  4  9  6  4  6  1  1  9  
   25 à 34 ans  ...............................................................................................................................................................................................  29  9  16  5  6  4  11  3  6  1  -  10  
35 ans et plus  24  14  7  11  10  9  7  6  4  2  -  6  
   35 à 49 ans  ...............................................................................................................................................................................................  28  12  8  10  7  6  8  8  3  2  -  8  
   50 à 64 ans  ...............................................................................................................................................................................................  26  17  7  12  11  5  6  5  5  2  -  4  
   65 ans et plus  ...........................................................................................................................................................................................  16  14  4  12  11  17  7  5  5  1  1  7  
FEMMES DE 25 A 49 ANS  29 10 19 6 7 5 7 5 3 3 - 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

            ACTIF  27  13  11  8  8  6  8  6  5  1  -  7  
CSP+  24  11  4  13  9  7  6  8  9  1  1  7  
   Artisan ou commerçant  ............................................................................................................................................................................  15  11  10  12  2  6  8  10  13  3  3  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................................................................  29  9  2  11  12  8  5  7  9  -  -  8  
Profession intermédiaire  18  15  9  8  8  8  9  6  7  1  -  11  
CSP-  33  12  15  6  7  4  9  5  2  1  -  6  
   Employé  ...................................................................................................................................................................................................  32  12  19  4  10  3  10  4  1  1  -  4  
   Ouvrier  .....................................................................................................................................................................................................  34  13  10  9  4  4  7  6  4  1  -  8  
INACTIF  21  14  9  11  9  12  7  4  4  2  -  7  
   Retraité  ....................................................................................................................................................................................................  17  15  4  13  11  14  8  5  5  2  -  6  
   Autre inactif  .............................................................................................................................................................................................  29  12  19  7  4  6  5  2  4  2  1  9  
REGION  

            Région parisienne  24  10  5  11  11  10  9  5  5  3  -  7  
Province  25  14  11  9  8  8  7  5  5  1  -  7  
   Nord est  ...................................................................................................................................................................................................  31  13  13  8  4  4  8  6  3  1  -  9  
   Nord ouest  ...............................................................................................................................................................................................  22  15  12  11  8  7  10  5  3  -  1  6  
   Sud ouest  .................................................................................................................................................................................................  22  11  9  5  9  11  1  12  9  4  -  7  
   Sud est  .....................................................................................................................................................................................................  23  15  11  9  10  10  7  2  6  1  -  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

               Communes rurales  ...................................................................................................................................................................................  27  13  12  9  8  6  9  6  2  2  1  5  
   Communes urbaines de province  .............................................................................................................................................................  23  14  11  9  8  9  6  5  6  1  -  8  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................................................................................................  24  9  4  11  11  10  10  4  6  3  -  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

            Gauche  24  12  8  11  8  5  8  7  8  1  1  7  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................................................................................................  43  11  14  8  -  6  7  6  -  -  -  5  
   Front de Gauche  ......................................................................................................................................................................................  15  16  2  8  9  8  10  13  6  -  -  13  
   Parti Socialiste  ..........................................................................................................................................................................................  21  13  8  10  9  6  8  8  7  3  1  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................................................................................................................................  32  10  9  15  3  3  6  -  13  -  1  8  
Modem  10  24  2  14  8  17  16  1  1  1  -  6  
Droite  25  12  7  10  10  15  6  5  3  1  -  6  
   UMP  .........................................................................................................................................................................................................  19  11  7  9  11  22  7  4  5  1  -  4  
   Front National  ..........................................................................................................................................................................................  34  12  8  5  8  6  7  7  1  1  1  10  
Sans formation politique  29  12  19  5  7  2  7  4  3  3  -  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les thématiques préférées pour les nouvelles chaînes de la TNT. 

.Total des citations. 
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 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  36  33  33  29  25  21  19  17  9  2  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

               Homme  ....................................................................................................................................................................................................  48  29  36  35  32  6  29  19  21  9  2  13  
   Femme  .....................................................................................................................................................................................................  51  42  31  31  27  43  15  18  13  9  3  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

            Moins de 35 ans  50  29  29  38  17  37  15  25  17  6  1  14  
   18 à 24 ans  ...............................................................................................................................................................................................  45  31  30  34  17  40  16  26  18  7  2  14  
   25 à 34 ans  ...............................................................................................................................................................................................  53  28  28  42  17  35  14  25  16  5  1  15  
35 ans et plus  49  38  35  31  34  21  24  16  17  10  3  9  
   35 à 49 ans  ...............................................................................................................................................................................................  51  36  36  36  27  27  13  13  21  9  2  11  
   50 à 64 ans  ...............................................................................................................................................................................................  57  39  36  27  37  20  20  16  14  13  4  7  
   65 ans et plus  ...........................................................................................................................................................................................  37  39  32  28  39  13  42  20  16  8  3  9  
FEMMES DE 25 A 49 ANS  54 38 32 34 21 47 12 14 16 8 2 9 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

            ACTIF  54  33  34  35  26  28  15  18  18  9  2  11  
CSP+  49  36  28  33  36  21  17  27  17  6  1  13  
   Artisan ou commerçant  ............................................................................................................................................................................  47  38  27  36  35  29  12  27  19  6  3  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................................................................  49  37  26  32  35  18  17  31  16  7  1  14  
Profession intermédiaire  45  32  34  37  19  26  18  23  17  9  1  16  
CSP-  60  33  38  35  24  33  13  12  19  10  3  8  
   Employé  ...................................................................................................................................................................................................  56  39  34  38  22  42  12  11  16  9  4  7  
   Ouvrier  .....................................................................................................................................................................................................  65  24  42  32  27  20  15  15  22  11  3  9  
INACTIF  43  39  32  30  34  21  30  19  15  10  3  10  
   Retraité  ....................................................................................................................................................................................................  42  40  33  28  39  12  37  19  15  11  3  9  
   Autre inactif  .............................................................................................................................................................................................  46  36  30  32  24  39  15  19  17  9  2  11  
REGION  

            Région parisienne  48  40  33  31  29  16  26  19  16  10  2  13  
Province  50  35  33  33  29  27  20  19  17  9  3  10  
   Nord est  ...................................................................................................................................................................................................  53  30  35  32  30  28  15  15  17  9  3  13  
   Nord ouest  ...............................................................................................................................................................................................  50  34  33  39  30  27  20  15  19  7  3  9  
   Sud ouest  .................................................................................................................................................................................................  53  35  32  28  24  27  23  20  17  12  2  10  
   Sud est  .....................................................................................................................................................................................................  45  39  33  31  31  26  23  24  15  9  2  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

               Communes rurales  ...................................................................................................................................................................................  54  31  36  32  28  27  20  15  22  12  3  9  
   Communes urbaines de province  .............................................................................................................................................................  47  37  32  34  30  27  21  20  15  7  3  10  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................................................................................................  49  41  31  29  29  14  26  21  17  11  1  13  
PROXIMITE POLITIQUE  

            Gauche  47  37  30  36  32  21  18  26  17  10  2  9  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................................................................................................  64  19  59  18  24  37  6  25  18  7  -  11  
   Front de Gauche  ......................................................................................................................................................................................  36  39  35  37  33  6  20  23  23  7  -  15  
   Parti Socialiste  ..........................................................................................................................................................................................  46  38  27  41  33  23  20  23  17  11  2  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................................................................................................................................  55  37  27  25  31  24  11  36  12  10  5  12  
Modem  40  33  43  41  42  6  37  16  11  10  1  7  
Droite  51  37  32  30  30  23  33  15  16  7  2  10  
   UMP  .........................................................................................................................................................................................................  46  42  32  32  33  23  39  17  14  5  1  7  
   Front National  ..........................................................................................................................................................................................  62  27  30  25  20  27  19  14  22  9  4  17  
Sans formation politique  53  33  36  30  21  37  9  14  19  10  4  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’opportunité d’une chaîne thématique Nature & 
Animaux sur la TNT 

 
 
 
 
 

Question : Si la TNT propose une chaîne thématique Nature & Animaux, 
gratuite, portée par Reha Hutin, productrice de l’émission 30 
Millions d’Amis, diriez-vous que vous pourrez être amené à la 
regarder ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

Moins de 35 ans 

(%) 

35 ans et plus 

(%) 

TOTAL Oui  81  73  84  

• Oui, régulièrement  ............................................................................................  24  20  26  

• Oui, occasionnellement  ....................................................................................  57  53  58  

• Non  ..........................................................................................................  19  27  16  

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  100  
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.L’opportunité d’une chaîne thématique Nature & Animaux sur la TNT. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 
régulièrement  

Oui, 
occasionnellement  

Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  24  57  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  80  22  58  20  
   Femme ........................................................................................................  82  26  56  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  73  20  53  27  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  71  16  55  29  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  75  23  52  25  
35 ans et plus  84  26  58  16  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  82  27  55  18  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  86  29  57  14  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  85  21  64  15  
FEMMES DE 25 A 49 ANS  82 28 54 18 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  81  25  56  19  
CSP+  80  25  55  20  
   Artisan ou commerçant  ..............................................................................  90  26  64  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................  74  25  49  26  
Profession intermédiaire  71  26  45  29  
CSP-  86  25  61  14  
   Employé  ......................................................................................................  83  27  56  17  
   Ouvrier  .......................................................................................................  90  22  68  10  
INACTIF  82  23  59  18  
   Retraité  .......................................................................................................  85  23  62  15  
   Autre inactif  ................................................................................................  75  23  52  25  
REGION  

    Région parisienne  73  21  52  27  
Province  83  25  58  17  
   Nord est  ......................................................................................................  82  28  54  18  
   Nord ouest  ..................................................................................................  84  24  60  16  
   Sud ouest  ....................................................................................................  85  22  63  15  
   Sud est  ........................................................................................................  83  26  57  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  87  29  58  13  
   Communes urbaines de province  ...............................................................  80  23  57  20  
   Agglomération parisienne ...........................................................................  77  22  55  23  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  79  23  56  21  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................  81  45  36  19  
   Front de Gauche  .........................................................................................  81  16  65  19  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  79  22  57  21  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................  77  26  51  23  
Modem  80  12  68  20  
Droite  85  29  56  15  
   UMP ............................................................................................................  83  27  56  17  
   Front National .............................................................................................  85  35  50  15  
Sans formation politique  81  24  57  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


